

包粽子看演出，居民们“玩嗨了”

本报社区文化节走进黄台社区，和大家提前过起端午节

服务和演出送到家门口，我们就在您身边。27日，齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节活动走进黄台社区，活动现场精彩纷呈，除了为社区居民带去义诊等公益服务外，民俗专家现场为居民展示了传统手工艺作品，齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团的演员们以及来自社区幼儿园的小朋友和老师为大家带来了一场精彩的文艺演出。而说到当天最热闹的环节，就是居民和演职人员一起包粽子，提前庆祝端午节。



现场包粽子 大家一起迎端午

文/片
本报记者 王倩 林媛媛

公益服务 赢得居民称赞

27日下午3点，社区文化节活动在黄台公园拉开帷幕，不少居民闻讯赶到现场，“听说有义诊活动，我来测测血压和血糖。”社区居民刘女士特地来参与义诊活动。工作人员为她进行测量后，为她以后的饮食给出了参考，“活动很好，对于我们来说很有用，希望能多来几次。”刘女士高兴地说。来自济南耳鼻喉医院的医护人员也来到现场，为社区居民提供咨询及现场义诊服务，“我这鼻子里总感觉不舒服，平时没来得及去医院，这下好了，专家来到我们家门口。”一名特地赶到现场的社区居民说。

这边义诊活动如火如荼，那边的鉴宝展台前，也有居民特地赶来咨询。住在清河北路的居民吴先生表示，他家中有一个祖上传下来的花瓶，特地拍了一些照片让专家给看看。“今天没有带过来，主要是我骑电动车，怕有磕碰，先让专家看看照片，如果需要的话我再取实物让专家给鉴定一下。”吴先生说。仔细看过照片之后，专家刘荣光、张寿林表示，单纯看照片难以判定花瓶真伪及价值，还是要见到实物之后才好做鉴定。

吃粽子、缝荷包、挂香囊，端午节活动缺一不可。临近端午节，社区文化节现场也特地安排了包粽子的环节，演职人员与居民一起在现场包起了粽子，提前庆祝端午节。

“这个米，是不是已经泡好了？”“小枣多放几颗。”“粽叶要缠紧，不能让糯米漏出来。”27日下午4点钟，包粽子活动正式开始，大家跃跃欲试，准备大展身手，尤其是很多会包粽子的居民，他们熟练地拿起粽叶一卷，先放入两个小枣，然后放入提前泡好的糯米，“接下来是最关键的环节，要把粽叶裹紧、包好，可以裹成三角形，也可以裹成四角形，随后用线缠好就可以了。”李女士现场传授起了包粽子的技巧，并指导大家裹粽叶、缠线，在李女士的指导下，大家有模有样地包了起来。

有人指导的效果果真很明显，虽然很多人是第一次包粽子，但大家很快掌握了技巧，一会儿工夫就包好了两大盆粽子。包粽子的居民忙得火热，来围观的人也不少，大家在一旁做起了评委，谁包得最好、谁放的米多、谁缠得最好……

包完粽子之后，参加活动的民俗专家刘精诚老师特地带来了她自己编织的香囊和彩线，教居民做香囊和彩绳缠粽子，“希望通过这样的形式，弘扬传统文化，让大家更多了解民间传统手工艺。”刘精诚说。而作为布艺专家，王爱萍老师也特地现场缝制装有艾叶的小鸡造型香囊，精湛的手艺让居民大饱眼福。



居民们在展示自己包的粽子。



精彩的演出吸引了众多居民。

手工涂画 小朋友欢乐迎“六一”

现场，漱玉平民大药房联合神威药业为小朋友带来了福利。在工作人员的指导下，小朋友开始了手工涂画和捏制彩泥作品。涂画作品是神威药业为庆祝六一儿童节特别定做的，小朋友可根据自己的想象选择自己喜欢的颜色进行涂画，虽

然是统一的画面和主题，但在每一个小朋友的手下，却演绎出了不同的色彩。

而在民俗展区前，剪纸大师徐健也特地带来了黄玉华、刘淑霞两名徒弟，他们联袂为现场居民展示剪纸手艺。随着剪刀的一上一下，一幅幅栩栩如生的作品诞生了，小猴子、小鸡、吉祥如意窗花……剪纸活动吸引了很多小朋友的关注，有的小朋友

友好奇地拿起剪刀跟着他们学习起来。

精彩演出 居民们“看嗨了”

作为社区文化节的保留活动，晚上7点钟，精彩的文艺演出在黄台幼儿园幼儿教师的舞蹈《中国美》中拉开帷幕。随后，齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团的演员为大家奉献了精彩的演出，《长大后，我就成了你》《敢问路在何方》，冯星和马杰特地为小朋友奉献了大家喜欢的歌曲，而由刘爱琴、叶爱芬等带来的旗袍秀也是惊艳了全场，“听说她们都五六十岁了，跟我同岁，她们的身材保持得真棒，我们也要学习她们的心态。”有居民一边看节目一边讨论起来。

山东快书表演、京剧、萨克斯独奏以及朗诵等表演，更是让不少居民大饱眼福，现场掌声不断，大家纷纷表示，“真是看嗨了。”除了专业的演职人员，来自黄台幼儿园和起航之星幼儿园的老师和小朋友也为大家奉献了精彩的舞蹈节目。

溯源之旅

天龙红木工厂喊您来参观

探访天龙红木400亩厂区，参观红木家具制作全流程
参观红木家具体验馆、博物馆，红木臻品百闻不如一见
专家交流小课堂，深入领略红木文化

报名截止日期：6月01日，出发日期：6月中旬，以报名结束后通知为准。

出发地址：济南市市中区马鞍山路2-1号山东大厦正门 厂区地址：山东省博兴县经济开发区天龙红木厂

活动为期一天，大巴车接送，车程约两小时。前20位报名者可免费参加！ 报名电话：宋经理 15863789822（微信同号）